Тема: Решение тригонометрических уравнений
Цели:

1. А) закрепить решение простейших тригонометрических уравнений для дальнейшего автоматического использования при решении тригонометрических уравнений;

Б) научить решать тригонометрические уравнения, сводящиеся к квадратным;

2. Способствовать формированию умений применять приемы: сравнения, обобщения, выделения главного, переноса значений в новую ситуацию, развитию математического кругозора, мышления и речи, внимания и памяти;
3. Содействовать воспитанию интереса к математике, активности, уважения к говорящему, общей культуре.
Ход урока:

I Организационный момент

II Проверить домашнюю работу

На большой доске таблички с уравнениями и их решениями. Составить соответст. 2 ученика.
	Вариант 1

1. Sin x = 0 х=πn, n принадлежит z
2. Ctg x = 0 х=π/2 + πn, n принадлежит z
3. Cos x = 1 х=2πn, n принадлежит z
4. Tg x = 1 х=π/4 + πn, n принадлежит z
5. Sin x = -1 х=-π/2 + 2πn, n принадлежит z
6. Ctg xz = -1 х=3π/4 + πn, n принадлежит z
	Вариант 2

1. Cos x = 0 х=π/2 + πn, n принадлежит z
2. Tg x = 0 х= х=πn, n принадлежит z 
3. Sin x = 1 π/2 + 2πn, n принадлежит z 
4. Ctg x = 1 х=π/4 + πn, n принадлежит z 
5. Cos x = -1 х=π + 2πn, n принадлежит z
6. Tg x = -1 х=-π/4 + πn, n принадлежит z


Во время работы учащихся устная работа с классом:
 (На экране высвечиваются слайды)
Найти ошибку:

1. 
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2. 
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3. Sin x = -1
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Убрать экран
III Изучение нового
№1 Решите уравнение:

(Уравнения написаны на развороте маленькой доски)
a) 
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b) 3x2=0
c) 7y2-4=0
d) 15a2+6=0
e) 9x2+6x+1=0
f) 2t2+t-1=0
Какие уравнения написаны?

Закончить тему урок «…, сводящихся к квадратным».

Повторим методы решения квадратных (алгебраических) уравнений.
(Ученики по цепочке выходят к доске и решают)
№2 Решите уравнение: 

(Уравнения написаны на другом развороте доски)
a) 
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b) 3 tg2x = 0
c) 7ctg2x-4=0
d) 15sin2x+6=0
e) 9ctg2x+6ctgx+1=0
f) 2sin2x+sinx-1=0
Я работаю у доски.

Ученики работают фронтально.

Что напоминают эти уравнения?

Как вы считаете, какие методы решения?

Я работаю у доски, а вы мне помогаете.
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b) 3 tg2x = 0

tg2x=0

tgx=0

X=πn, n принадлежит Z
c) 7ctg2x-4=0
7ctg2x=4

ctg2x=4/7
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d) 15sin2x+6=0
sin2x=-6/15
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e) 9ctg2x+6ctgx+1=0
(3ctgx+1)2=0
3ctgx+1=0

3ctgx=-1

ctgx=-1/3
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f) 2sin2x+sinx-1=0
Пусть sinx=t, 
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2t2-t-1=0

t=-1

t=1/2

sinx=-1

sinx=1/2
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IV Закрепление: 165(б), 166(б), 167(б), 171(г)

№165 б  (ученик у доски)
2sin2x+3cosx=0
2(1-cos2x)+3cosx=0

Пусть cosx=t, 
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2t2-3t-2=0

D=9+16=25


[image: image15.wmf][

]

Z

n

n

x

x

t

t

Î

+

±

=

-

=

-

=

-

=

-

=

-

Ï

=

=

+

=

,

2

3

2

2

1

cos

2

1

4

2

4

5

3

1

;

1

2

4

8

4

5

3

2

1

p

p


Можно ли использовать один из рассмотренных методов?

Почему?

Что делать?

№166 б  (Самостоятельно 2 человека за доской)
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Пусть sinx=t, 
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[image: image18.wmf]2

,

2

2

1

sin

1

0

2

3

2

=

Î

+

=

Þ

=

Þ

=

=

+

-

t

Z

n

n

x

x

t

t

t

p

p


№167 б (Ученик у доски)
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Пусть tg x=m
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№171 г (Ученик у доски)
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V Самостоятельная работа (на карточках)
	Вариант 1
1. 
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4. 
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	Вариант 2
1. 
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3. 
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4. 
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VI Работа по теме

Решите уравнение:

1. 
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2. 
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3. 
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4. 
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VII Итог урока

1. Что изучали?

2. Какие способы разработали?

3. Что надо знать из изученного ранее

4. Оценки за урок
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